
ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 30 DE 
AGOSTO DE 2005. 
ATA N° 27/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos trinta dias do mês agosto de dois mil e cinco, com início às 
dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, reuniu-se 
a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal o Senhor Presidente solicitou a leitura 
dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Adair Antonio Bujes, Irio Miguel Stein, 
Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, Maria K. de Medeiros, 
Roberson Jean Cardoso, Ari Budelon Barbosa, Sérgio Teifke, 
Delmar Guscke e Darci Renato Ladwig. Em seguida o Senhor 
Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão 
e solicitou ao Vereador Ari Budelon Barbosa que realizasse a 
leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa 
Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofícios N° 218/05 e 219/05 enviados pelo Gabinete do Prefeito 
MunicipaL. Correspondência da FAMURS.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 26/05, do Projeto de Lei 
n° 863/05 do Executivo e da proposição do Vereador Darci 
Renato Ladwig. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Irio Miguel Stein solicitou a Secretária 
Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura 
da Ata n° 26/2005, da Sessão Ordinária realizada em vinte e 
três de agosto de dois mil e cinco. Logo a colocou em discussão. 
A Vereadora Lélia Papke de Oliveira Sander verificou que não 
consta o registro de sua presença em Sessão anterior de 16 de 
agosto corrente, na qual se fez presente. O Presidente informou 
que será reparado. O Vereador Ari Budelon retificou sua 
proposição anterior da rede de luz, sendo que a rede deve ir de 
Antonio Ruskoski até Hélio Gruginski, passando por sua 
propriedade. O Vereador Roberson Cardoso esclareceu quanto a 
Sra. Magali que esta mandou o número de licença do DAER, 
ficando para os vereadores verificarem a existência desse 
número. Em votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. Em 
seqüência o Senhor Presidente solicitou a leitura do Projeto de 
Lei n° 863/05 do Executivo, que autoriza a abertura de crédito 
suplementar, na Secretaria da Administração, Recursos 
Humanos, Desporto e Cultura, no valor de R$ 8.581,25 (oito 
mil, quinhentos e oitenta e um reais e vinte e cinco centavos). 



Logo o Senhor Presidente enfatizou que foi elaborada proposta 
de emenda ao Projeto de Lei n° 849/05, realizando a leitura da 
mesma, dizendo que deverá ser analisada durante a semana 
para sua apresentação em próxima Sessão. O Vereador Sérgio 
Teifke frisou que deverá ser analisado o aspecto jurídico. O 
Presidente somou já ter conversado com o Prefeito a respeito, 
achando válida. O Vereador Delmar Guscke frisou que a Lei 
Federal prevê o número de trinta mil habitantes. Logo o 
Presidente comentou o projeto de Lei n° 863/05, que foi pedido 
urgência pelo Prefeito por ser para as lonas para o dia 07 de 
Setembro, sendo analisado nesta data. Em seguida o Senhor 
Presidente suspendeu a Sessão para emissão dos pareceres. 
Reaberta a Sessão. Leitura dos pareceres. Os pareceres das 
Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento são 
favoráveis à aprovação do Projeto de Lei n° 863/05 pelo Plenário 
desta Casa. Continuando o Senhor Presidente colocou em 
discussão o Projeto de Lei n°  863/05. O Vereador Delmar 
Guscke questionou onde serão colocadas as lonas neste ano. O 
Vereador Sergio Teifke respondeu que deverá ser no local da 
festa. O Vereador Roberson Jean Cardoso somou que deverá ser 
no Ginásio de Esportes. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Em seqüência o Senhor Presidente solicitou a 
leitura da proposição do Vereador Darci Renato Ladwig, com o 
protocolo sob o n° 01, em que solicita o envio de expediente ao 
Senhor Prefeito Municipal, no sentido de que a rua que 
atravessa a rua Ricardo Lawrenz e vai até a rua Otto Bischoff 
receba denominação, a fim de que o proprietário de área local, o 
Sr. Henrique Bischoff possa legalizar seus terrenos, ali situados. 
Em discussão, o Vereador Ari Budelon Barbosa concordou, 
somando faltar estudo de nome, tendo pedido em outra gestão 
que fosse Gustavo Schwalm, se os demais concordarem. O 
Vereador Darci Renato Ladwig concordou, tendo sido seu amigo, 
citando a necessidade do prazo de cinco anos de falecimento. O 
Vereador Delmar Guscke frisou não ter nenhuma rua com o 
nome de Otto Bischoff. O Vereador Darci lembrou ser esta onde 
sairá à rua em questão. O Vereador Sérgio Teifke sugeriu que o 
colega colete nomes e traga. O Presidente somou que tem 
muitos pedidos de homenagem a entes queridos, e já estava 
sendo feito levantamento e, já que tem a necessidade de fazer 
loteamento que se leve o pedido ao Executivo e este envie a 
Casa. O Vereador Ari Budelon insistiu que se já teve proposição 
aprovada que se faça esta, não necessitando vir outro. O 
Presidente reforçou que deve ser analisada a possibilidade legal. 
Em votação, a Proposição foi aprovada por unanimidade. 



Continuando o Senhor Presidente informou que permanece em 
estudos o PPA, que será votado no dia 27 de setembro. O 
Vereador Darci Renato questionou se não é dia 30. O Presidente 
esclareceu que este é o prazo para entrega ao Executivo.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Darci Renato Ladwig fez uso da palavra para falar 
sobre as ruas, que teve mais gente lhe procurando em função 
de denominação de rua que ainda estão sem nome, citando a 
Rua do Ginásio de Esportes, tendo esta necessidade para 
compra ou venda de terrenos, legalização, escritura e 
saneamento básico, pedindo que a Prefeitura ou a Câmara faça 
projeto. Em seguida o Vereador Ari Budelon fez uso da palavra 
para falar sobre a festa de Santo Estevão, da qual o Sr. Silvio 
agradeceu a entrega da doação de noventa reais da Câmara de 
Vereadores. O Vereador agradeceu ainda o atendimento de uma 
proposição sua, de colocação de lâmpada de iluminação pública 
para a Sra. Jane Ruskoski e Silvio Baier. O Vereador comentou 
ainda que no próximo dia 02 vai ter nova eleição em Sentinela 
do Sul, pois o Prefeito foi caçado. Em seguida o Presidente 
comentou a nova eleição, vendo como situação desagradável, 
pois o Presidente da Câmara atuou por um ano, questionando 
se este estava preparado, ainda que com duas eleições o 
Município anda para trás, desejando que a eleição seja 
tranqüila. Logo o Presidente falou sobre a validade da reunião 
com a ACV, que talvez na próxima terça-feira o Prefeito já 
consiga marcar audiência com o DAER, questionando quais os 
Vereadores irão e, se tiverem algo que levem escrito ao Prefeito. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 


